

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

КОРМОВАЯ БАЗА — ОСНОВА ПРОИЗВОДСТВА

В прошлом году хлеборобы на-
шего района вырастили срав-
нительно неплохой урожай зер-
новых культур. Собрали в сред-
нем около 14 цнт. с гектара.

Однако по кормовым культурам
ни одно хозяйство не получило
хорошего результата по уро-
жайности, в результате чего соч-
ных и грубых кормов заготовлено
мало. Кроме того, крайне мало
было заготовлено сенажа — 2937 т
и самого ценного корма — витамин-
ной муки — всего лишь 214 т. И
то в двух хозяйствах — в Яйском
сельхозе — 120 т и Марьевском — 94
тонны.

Объяснить такое положение
можно тем, что о выращивании
кормовых культур еще мало за-
ботятся руководители хозяйств,
агрономическая служба, бригады
тракторных и комплексных
бригад. Под кормовые культуры
вносятся только по 3-5 тонн орга-
нических удобрений, минераль-
ные удобрения вносились в не-
больших дозах, да и то не на
всей площади. Междуурядная
обработка кукурузы и корнепло-
дов была проведена по-существу
в один след, а корнеплоды в ря-
де хозяйств заросли сорняками.

Все эти упущения должны бы
насторожить руководителей и на-
до уже сейчас принимать все меры,
чтобы поправить такое положение.
К сожалению, этого пока
не наблюдается. Вывозка перег-
ной под пропашные идет крайне
неудовлетворительно. Полеводы
взяли обязательство вывезти под
урожай 150 тыс. тонн, в том числе
к открытию XXIV съезда КПСС
80 тыс. тонн. Вывезено всего
36185 тонн или 45 проц. Почти
половина из них вывезена в кол-
хозе «Родина» — 18275 тонн. На
остальные хозяйства приходится
по 2300-4000 т. По-существу это
одна-две тонны на гектар, а в Улановском, Марьевском совхозах,
колхозе «Победа» и того резуль-
таты работы наших животноводов.

Многое в этом отношении не
дорабатывает районное обединение.

Кандидат в члены КПСС токарь моторного цеха Яйских ЦРММ Анатолий Петрович Носков — еще молодой рабочий. Но Анатолий из тех, про которых с похвалой говорят: молодой, да ранний. С первых дней работы в ЦРММ Анатолий отличался большой рабочей смекалкой, вдумчивостью, инициативой. Работая, он закончил 11 классов вечерней школы. Учеба развивала его творческий зада-
ток. За свою рабочую пятилетку Анатолий внес семь рационализаторских предложений. Все они внедрены.

Сейчас Анатолий Петрович встал на трудовую вахту в честь
XXIV съезда партии. Он множит трудовые предсъездовские подарки
механизаторов цеха.

На снимке: А. П. Носков.

Фото Д. Азорина.

Год издания 33-й
1971
ЯНВАРЬ
28
Четверг
№ 12 (3440)

Цена 2 коп.



ВПЕРЕД — МЕХАНИЧЕСКИЙ

На днях у нас в ЦРММ Смышляев, А. И. Маслов, И. И. Сыч, С. С. Ярженковский и др.

Не снижает темпов в работе наш цех и в январе нового 1971 года. Судя по всему и в предсъездовском соревновании механический цех Г. В. Кириличев. Цеху присуждено переходящее Красное знамя и денежная премия.

В. ОМИНСКИЙ,
токарь механического цеха
Яйских ЦРММ.

Вполне понятно, что дан-

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и профсоюзных организаций, правлений колхозов, дирекций совхозов и промышленных предприятий за высокие показатели на предсъездовской трудовой вахте на районную Доску почета заносятся:

Из совхоза «Вознесенский»

Г. А. СТОЛЯРОВ — тракторист, выполняющий сменные нормы на ремонте техники на 120-130 процентов.

А. И. ХОЛКИН — шофер, выполняющий сменные нормы на перевозке хозяйственных грузов на 120-130 процентов.

Из швейной фабрики № 8

В. И. КАЛИНИНА — обмеливщица, выполняющая сменные нормы на 130 процентов.

А. К. ДОЛГИХ — швея, выполняющая сменные нормы на 107,5 процента с хорошим качеством работы.



УСПЕХИ СОВЕТСКОЙ КОСМОНАВТИКИ

1970 год отмечен рядом выдающихся достижений советской космонавтики. Среди них — рекордный по продолжительности полет пилотируемого корабля «Союз-9», станция «Луна-16», привезшая на Землю образцы лунного грунта и «Луна-17», доставившая на лунную поверхность самоходную лабораторию «Луноход-1». Всего за прошедший год в космос запущено 87 советских космических аппаратов. Многие из них предназначались не только для научных исследований, но и для сбора информации, непосредственно использующихся в народном хозяйстве страны.

В канун 1971 года советская автоматическая станция «Венера-7» совершила посадку на поверхность другой планеты. В конце участка спуска на Венеру скорость снижения аппарата относительно планеты стала нулевой — аппарат совершил посадку. Сигналы спускаемого аппарата после посадки принимались еще в течение 23 минут. Измерения показали, что на поверхности планеты в месте посадки спускаемого аппарата температура составляет 475, плюс минус 20 градусов Цельсия, давление — 90, плюс минус 15 атмосфер.

Таким образом, в результате этого полета окончательно установлено, что Венера обладает необычайно сильно разогретой атмосферой, плотность которой у поверхности примерно в 60 раз превышает плотность атмосферы у поверхности Земли.

Впервые научная информация передавалась непосредственно с поверхности другой планеты.

ЛЮДИ
ТРУ-
ДОВОЙ
СЛАВЫ



ИДЕТ ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА

ЖИВО, ИНТЕРЕСНО

ЗАКОНЧИЛАСЬ первая лась З. Ф. Соловей. Она су- требовал глубоких и четких половина учебного года мела в своем ответе сосредо- знаний. И слушатель в це- в системе политического про- точить внимание на глав- лом сумел об'яснять его ясно, с большим пониманием нятия проходили организа- ции и коммунизма в сущности нашей страны. Хорошие зна- ванно, регулярно, на высо- ния темы: «Товар и его ком идеино-политическом свойства. Как определяется уровне. В прошлый поче- величина стоимости товара? Ленинское определение сущ- политпросвещения района ности товара» показала А. А. прошли итоговые занятия. Михалева.

Состоялось такое занятие п- в школе основ марксизма- ленинизма 3-го года обуче-ния при партийной органи- зации Яйского лесопромыш- ленного комбината.

С первым вопросом «Ма- териалы торжественного за- седания, посвященного 100-

летию со дня рождения В. И. Ленина» неплохо справи-

Наше интервью

Наш корреспондент обратился к секретарю парткома Первомай- ского совхоза тов. Чипигину М. Я с просьбой рассказать, как проходит в нынешнем году полит-учеба в цеховых парторганиза- циях совхоза. Тов. Чипигин рассказал:

— КОМПЛЕКТОВАТЬ сеть политического просвеще-ния нынче мы начали еще задолго до начала учебного года. Во всех цеховых парторганизациях с коммунистами проводились инди-видуальные беседы о выборе форм учебы. С учетом этого в совхозе было организовано пять политических и одна экономичес-кая школы. С особой щадительностью были подобраны и пропагандисты. Все они были утверждены на заседании парткома. С целью улучшения работы пропагандис-тов нынче у нас создан методсо-

вет, который возглавляет препо- даватель средней школы тов. Чирков В. А. Организован так-же и методический кабинет. Час-тые гости в нем не только руко-водители политшкол, но и их слу-шатели.

Имея такую базу, наши полит-школы в основном работают не-плохо. Так, в политшколе второго года обучения (центральная усадьба), руководимой пропаган-дистом тов. Пещенко К. И., заня-тия всегда проходят регулярно, по строго установленному расписанию. Кондрат Иванович тщательно готовится к каждой встрече со слушателями, много читает различной литературы. По-этому об'ясняет программный ма-териал доходчиво и понятно. В конце каждого занятия обяза-тельно делает краткую информа-цию о важнейших событиях в стране и за рубежом.

ПРОПАГАНДИСТ — централь- ная фигура в системе поли-тического просвещения. Но это люди различных профессий, раз-личного уровня подготовки. На-ряду с опытными есть и начина-ющими, которые особенно нужда-ются в помощи библиотекаря. И чтобы систематически и последовательно помочь им, нужно уже перед началом учебного года про-думать: как библиотека будет по-могать пропагандистам и слу-шателям системы партийного и ком-сомольского просвещения.

Поэтому при составлении годо-вого плана нужно выяснить, кто из читателей библиотеки являет-ся пропагандистом, кто слушате-лем. Все сведения о них занес-ти в специальную картотеку, где под рубриками: «Пропагандисты», «Слушатели», «Руководители тео-ретических семинаров» проставить номера читательских формуляров.

Очень важно сделать анализ книжного фонда и пополнить его необходимыми пособиями в со-ответствии с программами систе-мы партийного образования, уве-личить экземплярность различных

занятия также в Суровской по-литшколе, руководимой А. П. Тенюковым. О хорошей постановке всего процесса учебы говорит и тот факт, что все слушатели очень охотно приходят на заня-тия. Поэтому посещаемость здесь почти всегда стопроцентная.

На днях прошло итоговое за-нятие на центральной усадьбе (пропагандист Ф. Д. Воронцов). Слушатели имели конспекты, ли-тературу. Чувствовалось по всему, что все готовились. Занятие нач-алось с вступительного слова пропагандиста, который в сжа-той форме рассказал о плане со-беседования.

Глубоко и содержательно рас-крыла тему «Материалы XVI съезда партии» М. Д. Чипигина. Она говорила уверенно, свободно, не стесняясь себя конспектом. Не ме-нее интересным было выступление

Вполне оправдывает себя ме-тод создания открытых справоч-ных фондов, куда входят сочи-нения, избранные произведения, тематические сборники класси-ков марксизма-ленинизма, по-становления партии и правитель-ства.

Таких учебников, как «Осно-вы политических знаний», «Осно-вы научного коммунизма», «На-чальный курс философии», «По-литическая экономия», «История

БИБЛИОТЕКИ — ПРОПАГАНДИСТАМ

КПСС», наглядные пособия и аль-бомы необходимо приобрести по нескольку экземпляров.

В работе каждого пропаган-диста несомнена роль перио-дической печати. Чтобы облегчить

их работу, библиотеки ведут кар-тотеку журнально-газетных ста-тей: в этой картотеке следует выделить такие рубрики: «Идео-логическая работа партии», «По-литическое просвещение», «Ле-нин о пропаганде и агитации», «Идеологическая работа на сов-ременном этапе», «Методика за-нятий в начальной политшколе» и

ства, различные справочники, би-блиографические издания, учебные программы и пособия для систе-мы политической и комсомоль-ской учебы.

Хорошим подспорьем в работе пропагандистов являются информа-ции о новых поступлениях, вы-пуск ежемесячных «Бюллетеней-информаций» о новых книгах, а также индивидуальные информа-ции.

В р. п. Яя имеется районная библиотека и библиотека лесо-промышлennого комбината с бо-гатыми книжными фондами и квалифицированными работниками.

В школе основ марксизма-лени-низма шестого года обучения, на швей-ной фабрике № 8, нынче изучают исто-рический материализм. В началье учебного года у пропагандиста М. К. Федорова и у слушателей было много сомнений: смогут ли они освоить столь трудную программу.

Прошла первая половина учебного года и итоговые за-нятия показали, что опасения были преждевременны-ми. Пропагандист т. Федоров нашел нужную форму подачи материала и слуша-тели (а их 17 человек), не-смотря на различную обще-образовательную подготовку, успешно справляются с изу-чаемым материалом. Это

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

можно было проследить на итоговых занятиях, где вы-ступающие показали хоро-шие знания. Особенно ак-тивно выступали тт. Шал-денко К. Д., Зык Р. М., Ку-дрявцева Н. Л., Чиркова В. Н. и другие. Слушатели научились правильно вести конспекты. Изучено девять тем. Занятия проходят регу-лярно.

М. СИНЕЛЬНИКОВА.

Время не проходит даром

КОММУНИСТЫ с. Ново-Ни-колаевки занимаются в теоретическом семинаре по книге В. И. Ленина «Детская болезнь левизны в коммунизме» и вопросы стратегии и тактики мирового коммунистического движения на современном этапе.

Занятия здесь проходят на вы-соком идеино-теоретическом уровне. Руководитель семинара Степан Николаевич Филимонов

всегда приходит на занятия хо-рошо подготовленным, доходчиво и на конкретных примерах из жизни об'ясняет новый материал. Да и слушатели семинара стара-ются глубоко разобраться с каж-дым вопросом. Так, выступившая на итоговых занятиях М. Ф. Клейменова своим ответом суме-ла вызвать живой интерес по затронутой теме. Ее поддержали другие слушатели.

Началось активное собеседование по пройденному материала. Мож-но с уверенностью сказать, что эти два часа, как и каждые пре-дыдущие, у слушателей семинара не проходят даром.

Б. ПОРОШИН.

ВОЗРОД УРОВЕНЬ ПОДГОТОВКИ

ШКОЛУ основ марксизма-лени-низма при парторганизации Яйского поселкового Совета я веду третий год. Нынче мы изучаем политэкономию капитализма. Надо отметить, что за эти годы заметно возрос уровень полити-ческой подготовки у коммунистов Гуро Н. С., Лунева Р. С., Яры-гина А. П.

Отвечая на полугодовых за-четах, эти товарищи показали не-плохие знания. И когда некото-рые не полностью отвечали на по-ставленный вопрос, их дополняли другие слушатели. Занятие про-шло интересно. Уровень подгото-вки слушателей значительно воз-рос.

Е. ПОДКОЛЗИН,
пропагандист.



ТАК уж повелось в Вознесенском совхозе считать Емельяновскую ферму самой трудной. Здесь несвоевременно, с большими задержками выполняются любые указания и рекомендации, поступающие от главных специалистов, зачастую наблюдаются случаи нарушения трудовой дисциплины, прогулы, а поэтому и результаты работы значительно хуже, чем на других фермах.

В исключительно трудных условиях проходит здесь в этом году зимовка скота. В помещениях грязь, теснота, сырость, не хватает кормов. Конечно, многие недостатки не устранишь. Не построишь, допустим, новые помещения одним днем, но навести порядок, своевременно доставлять корма и т. д. все-таки можно и нужно.

В четырехрядном коровнике, где находится основное

Из-за отсутствия контроля

поголовье коров, больше вязи, половина помещения лягнике, о ремонте полов в полмесяца не работает транспортер, вернее день работает пять стоит. Кругом все невнимания зоотехнической цене, когда все остается без так заросло навозом, что без ботинок сапог едва ли пройдешь.

— Вот так и работаем, — говорят доярки. — Коровам не только лечь, но и встать негде. Хоть бы на конях вывозили.

Правда, в день нашего приезда один возчик из бригады работал. Но сколько вывезешь, если целую неделю копили. И транспортер в этот день должны были наладить.

В наихудших условиях находятся телята: скученность, сырость. Но положение и здесь не безвыходное. Добрая половина телятника разбита на всевозможные проходы, проезды, прогоны. С того и с другого конца во дворе хоть на тракторе разворачивайся. Зато сами загородки для телят до того маленькие, в них находятся по 4-5 телят, что и развернуться им негде.

Но, пожалуй, хуже всех о том, что ни у кого не содержатся телки случного яйлялась добрая мысль об возрасте. Стоят они без при-

не застелена полами, грязь, помещении для нетелей. До некоторого времени из-за условно, были. Но какова их цена, когда все остается без службы по рациону этим изменения.

нетелям было выписано по 2 кг сена на голову, 4 кг что на ферме нет в запасе силоса и соломы вдоволь. Но если учесть, что соломы не вают с воза, а в отдельные дни на ферме не бывает вообще, то на таком рационе, говоря уже о ее сдабривании.

И все-таки люди работают. На ферме есть свои передвижники и среди доярок, и среди скотников. Это доярка В. Г. Мерзлякова, телятница Е. Р. Иванова и др. Надо молока на фуражную корову за последние дни составляет 4,4 кг (на уровне среднего по совхозу), за минувший год даже получен большой плюс к предыдущему.

А если бы на ферме было больше порядка, своеевременно подвозились и готовились корма, чувствовалась настоящая забота о чистоте и культуре труда, результаты могли быть значительно лучше. Конечно, не надо думать, что и по неделе не сдавали. Только из-за такой бесхозяйственности, если не сказать

большее, товарность молока самая низкая в Вознесенском совхозе.

Причин, которые породили все это, много. И все они сводятся к одному: нет надлежащего руководства отделением, контроля и анализа проделанной работы. Нет работы с людьми. Управляющий Никифоров П. И. зачастую не знает положения дел на ферме, неправильно информирует и руководство совхоза.

Нельзя сказать, что редкими гостями здесь бывают специалисты хозяйства, но все эти посещения, порой, остаются беспечальным заездом и только. Перемен не чувствуется.

Обстановка сложилась действительно трудная. Неслучайно на проходившем недавно открытом партийном собрании отделения многие рабочие, болеющие по-настоящему за производство, до глубины души были возмущены создавшимся положением. Люди понимают, что так дальше продолжаться не может. Нужно оперативное вмешательство, четкое и слаженное, нужны конкретные меры, настоящий контроль за производством.

Г. ИВАНОВА.

с-з «Вознесенский».

Из редакционной почты

СВЕЖИЕ, ГОРЯЧИЕ

В столовой швейной фабрики № 8 ежедневно обедают до семисот человек. Обеды всегда подаются свежие, горячие и вкусные.

Коллектив столовой, руководимый Безлешкиной В. Я., с любовью относится к своему делу. Качественно и своевременно готовят блюда повара Бубнова Т. А. и Бондарева Н. П.

Зал, где обедают посетители, просторный, содержит в чистоте. Люди с благодарностью отзываются о работниках столовой.

Столовая хорошая, но она

будет еще лучше, если установить в ней мармит и дополнительные столы и стулья в зал, где питаются посетители. Если это сделать, то одновременно будут обедать 60 человек, а благодаря мармита пища будет постоянно горячая.

Хорошим подспорьем в экономии времени для рабочих была бы организация продажи при столовой полуфабрикатов, чтобы женщины смогли быстро готовить домашние обеды.

М. ЛАПИНА.

ИСКРЕННЕЕ БЛАГОДАРНА

Вот уже более пяти лет как я страдаю легочнокардиальным заболеванием. За это время неоднократно приходилось лежать в больнице. Последний же приступ в мае прошлого года, казалось, решал все в моей жизни. В бессознательном состоянии, поддерживая уколами, доставили меня на «скорую помощь» в терапевтическое отделение районной больницы. И вот здесь ко мне медленно стала возвращаться жизнь. Я от всей души благодарю заведующую отделением Светлану Александровну Подобину за ее особенную чуткость, заботу, стремление сделать все возможное и невозможное, чтобы возвратить человеку радость. Большое спасибо всем медсестрам, санитарам, нянечкам, ведь в том, что я сейчас чувствую себя неплохо, большая заслуга и их скромного и благородного труда.

Л. СКВОРОК.

д. Малиновка, Кайлинского сельсовета.

Вместо ФЕЛЬБЕТОНА Банные страдания

ВЕЛИКОЕ дело для русского человека помыться в бане. Особенно с парком, да березовым веником. Хорошо!

Но жители рабочего поселка Яи лишиены такого удовольствия. Еще перед посещением местной бани у многих душа начинает содрогаться. Люди заранее знают, что там их ожидает и ледяные струи ветра из плохо застекленных окон, водичка комнатной температуры и промозглый сырой воздух вместо ласкающего приятного пара. Но что делать? Люди вынуждены пользоваться этим, столь неблагоустроенным бытовым заведением.

— Ох, ох, батюшки-светы, — запричитала какая-то старушка, — вконец окоченела, пропустите, ради бога, погреться в парную...

Пробралась кое-как бабуля, руки дрожат, ноги плохо гнутся от холода. И как тут влезешь на полок! Он весь окольцован от мыльной пены, все

равно что солидолом натертый пол.

— Давай руку, старая, — говорит какая-то женщина, — сама-то ты, видать, не влезешь?

— Могла бы, если не эта скользотища... Мылись-то там надо было бы, — кивает бабуля на моечный зал. И кряхтит взбирается с помощью сердобольной женщины на полку.

— Все это так, бабушка, — подает голос другая женщина. Да разве там выдергиваешь. Вода холодная, а воздух еще холодней. Замерзлая вода. Вот и лезем все сюда. Да и здесь спасения нет. Парок-то еле дышит.

«А-а-а», — зазвенел в ушах моющихихся детский крик. Это какая-то трехчетырехлетняя девочка не устояла на ножках и шлепнулась на скользкой деревянной полке. Мать, желая успокоить девочку, насильно сполоснула ее и понесла одеваться.

— Откройте скорей шкаф, — сказала она закутавшейся от холода дежурной банищице, — здесь еще хуже мо-

розиловка, на цементном полу стоять невозможно.

— И чего только смотрит директор комбината коммунальных предприятий Беляев? — отозвалась какая-то посетительница.

— А при чем тут он, — вступилась банищица, — если начальник паросилового хозяйства лесопромышленного комбината Исаенко пару не дает...

— Беляев и Исаенко все спорят между собой, — со знанием дела сказала одевающаяся рядом молодая женщина. — Но толку как не было, так и нет. Да и ветер сквозь выбитые стекла не уменьшается.

Правы посетители. Словами банию не согреешь. Нужно дело, а до него у Беляева и Исаенко руки почему-то не доходят. До каких пор? Сколько они еще будут тянуть резину с благоустройством этого бытового заведения?

Н. ВАРФОЛОМЕЕВА.



Для Василия Семёновича Светлакова животноводство — дело всей жизни. В 1961 году он пришел на ферму бригадиром дядько гурга. С первых дней отличался большой старательностью, хозяйствской ответственностью. Но вскоре понял — в современных условиях мало одной инициативы, упорства — нужны знания.

Василий Семёнович поступает в Маринский сельхозтехникум и в 1967 году успешно его заканчивает, совмещая учебу с работой на ферме. После окончания учебы он стал зоотехником Улановского отделения совхоза. Объем работы велик — только дойных коров более 500, а поголовье свиней перевалило за 2000. Это без малодня.

Кормление животных, рацион и режим, содержание и уход за ними, племенные дела — рабочий день зоотехника за полночь до предела. С утра и допоздна Василий Семёнович на ферме. Он отдает любовному делу всего себя — знания, опыт, энергию.

Фото Д. Азорина.

30 ЯНВАРЯ

- 12.00 Новости.
 12.15 Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. «Нуклеиновые кислоты и их биологическое значение».
 12.55 Факультет культуры. «Современная советская драматургия».
 13.40 «Друг наш—песня». Концерт.
 14.15 Цветное телевидение. Для детей. «Играйте с нами».
 14.45 Цветное телевидение. «Соло». Телевизионный художественный фильм.
 15.30 Цветное телевидение. «Смехические приключения Тарапуньки и Штепселя». Музыкальный фильм.
 17.30 КЭП-71. Передача 1-я.
 18.05 Для младших школьников. «Сто тысяч «почему?».

18.30 КЭП-71. Продолжение передачи! **МОСКВА**

18.55 Информационная программа.
 19.20 Выступления лауреатов Всероссийского конкурса бального танца.

20.30 Чемпионат Европы по скоростному бегу на коньках среди женщин. Передача из Ленинграда.
 21.30 Цветное телевидение. Концерт.
 22.00 Новости.

22.05 В эфире—«Молодость». Москва—Тбилиси. Навстречу Всесоюзному фестивалю советской молодежи.

31 ЯНВАРЯ
 12.00 Информационная программа.
 12.20 Передача для школьников.

13.20 Европа: события, страны, проблемы. Ведущий—политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Потапов.

13.50 Цветное телевидение. Фильм-концерт.

14.40 В эфире—«Молодость». «А ну-ка, девушки».

15.55 Цветное телевидение. И. Гончаров. «Обыкновенная история». Телевизионный фильм-спектакль.

18.10 7-я зимняя спартакиада профсоюзов СССР.

18.40 Киножурнал.

18.50 У нас в гостях.

19.35 Новости.

19.50 Концерт.

21.00 Труженики села—XXIV съезду КПСС.

21.30 Музыкальные встречи.

22.00 Новости.

22.05 Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников,

**Редактор
В. П. ПОДОБИН.**

Книжный магазин Яйского райпотребсоюза проводит подписку на произведения: В. И. Ленина—Полное собрание сочинений в 55 томах, собрание сочинений С. Айни—в 6 томах.

Правление

Яйскому лесозаводу требуется на постоянную работу шофера бортовых и лесовозных машин и автослесари для работы в рабочем поселке Яя.

ДИРЕКЦИЯ

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ!
 Яйская средняя школа № 2 приглашает выпускников школы на традиционный вечер встречи, который состоится 31 января 1971 года в 4 часа дня.

КОМИССИЯ.



В пострадавшие от стихийного бедствия районы Восточного Пакистана продолжает поступать помощь из разных стран и в первую очередь из Советского Союза. Советские вертолеты «МИ-8» стали основными средствами доставки грузов населению пострадавших районов. Они уже доставили около 30.000 килограммов различных товаров.

На снимке: доставлена очередная партия груза—дар советского народа населению потерпевших бедствие районов. Заместитель начальника управления по оказанию помощи пострадавшим Шамсул Алам благодарит управляющего генеральным консульством СССР В. М. Камынина за помощь.

Фото В. Вавилова.

Фотохроника ТАСС.

ЗВУЧИТ РУССКАЯ МУЗЫКА

ПЕРВУЮ во Франции пластинку с полной записью оперы А. Бородина «Князь Игорь» «Евгений Онегин», за которую она выпустила известную парижскую фирму грамзаписи «Шан дю ши», удостоена одной из высоких премий Французской академии. Запись сделана на основе мини-грамзаписи. Фонограммы советской фирмы «Мелодия». Французские критики шоу театра «Шан дю монд» выразили высокое качество советской записи этой оперы А. Бородина в исполнении солистов, «Война и мир», а также оперы Н. Римского-Корсакова «Садко» и «Сказка о царе Салтане».

Хора и оркестра Большого театра СССР под руководством Марка Эрмлера. Партию князя Игоря «Подлинное возвращение Большого театра» выдающийся советский шоу театра во Францию—так бас Иван Петров. Среди других называла газета «Опор» выход пластиинки с записью оперы «Князь Игорь». Музыкальный критик газеты подчеркивает, что французские любители музыки имеют отныне возможность слушать все оперы классического репертуара, привезенные Большим театром во Францию в время триумфальных гастролей с записью оперы М. Мусоргского «Борис Годунов» была советских артистов в «Гранд опера» в Париже в декабре 1969—лучшей в мире грамзаписи». В январе 1970 гг. Запись оперы М. Мусоргского «Хованщина» завершила это издание сокровищницы русского оперного искусства.

Фирма «Шан дю монд» издала несколько пластинок с записями классической музыки русских и советских композиторов. Выпущенная этой фирмой пластинка с записью оперы П. Чайковского «Пиковая дама». Фирма «Шан дю монд» издала пластинку с записью оперы А. Серебренникова, корреспондент ТАСС. Париж.

Во время пребывания оперной труппы Большого театра на гастролях в Париже зимой 1970 го-

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ,
корреспондент ТАСС.

ручкой, имеет кассету для почтового бланка, который служит одновременно и адресом посылки. Закрывает ящик сам отправитель. На почте ему вручается каптоновый ключ-замок. Вставь его в гнездо ящика—и он закрыт. Открывается такой «ларчик» еще проще. Получателю посыпки нужно только перерезать каптоновую пластинку ключа. Модель инженера главпочтамта А. Решетникова, одобренная Министерством связи СССР, будет служить без износа.

На снимке: работник Ташкентского почтамта Л. И. Кондратьева оформляет посылку, упакованную в новый ящик.

Фотохроника ТАСС.

«Вечный» посыпочный ящик создан на Ташкентском главпочтамте. Изготовленный из полистирола, он намного удобнее и прочнее фанерного. Новый ящик снабжен удобной

• Это полезно знать МЕД КАК ЛЕКАРСТВО

ПЫТЫ и наблюдения последних лет показывают, что мед действует на сердечную мышцу.

является ценным лекарством с

стаймым Младенов, кандидатом многогранными терапевтическими наук, в книге «Мед и медолечение» (изд. «Болгария», София) рекомендует новые способы и методы лечения медом. На-

стрина, минеральные вещества, органические кислоты, растительные порциями, по чайной ложке, и

задерживать во рту как можно

дольше. Иногда желательно внутрь употребление в виде гирии, магния, железо, хлорида, фосфорного раствора (густой фарфор, сера, йод, ферменты: диастаза (амилаза), инвертаза, катализ, пиросцидаза, липаза, органические свободные кислоты: яблочной, молочной, лимонной, винной, щавельная и муравьиная). В мере находит витамины: В-1, В-2, В-3, Е, К, С.

Считается нормальной суточная доза меда 100 граммов, доза для детей—30-50 граммов. Стаймым Младенов в мере находит витамины: В-1, В-2, В-3, Е, К, С.

Советский хирург Я. М. Круницкий, применяя мед в комбинации с рыбьим жиром, пришел к выводу, что мед ускоряет процесс заживления ран.

Профessor Томского медицинского института С. А. Смирнов, применяя пчелиный мед при лечении больных с огнестрельными ранами, установил, что при язвах и ранах медотерапия представляет собой хорошее средство.

С глубокой древности широко применяется пчелиный мед при лечении нервных заболеваний. Стакан воды с медом, выпитый нервным больным на ночь, нередко обеспечивает ему спокойный сон.

Мед является важным продуктом питания и лечебным средством для детского организма, ложка меда приносит ребенку значительно большую пользу, чем 20-25 граммов сахара.

Используя мед для лечения, надо обеспечить сохранение его натуральности.

Из повседневной практики известно, что мед, хранящийся в открытой посуде, как правило, не портится, не плесневеет и не заражает. Мед—продукт, в котором не могут развиваться споры актерий и грибков, попадающих него из воздуха.

При приеме меда в качестве лекарства при простуде необходимо два-три дня придерживаться постельного или комнатного режима, так как в этих случаях мед вызывает сильную потливость. Н. Смирнов.

**НАШ
АДРЕС:**

Р. П. ЯЯ
улица Советская 8.
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора—1-0;
отделов—1-113.

**Приходите,
звоните,
пишите**

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.
Тираж 3980 экз. Заказ 192